

【新苗结对】

归国创业，是我最正确的选择

到黄浦创业三年，上海满托教育科技有限公司联合创始人陆轶伦收获满满，不仅将公司做到精品留学服务领域的行业头部，自己也成为一名新上海人，拿到了上海身份证。

满托教育由陆轶伦和好友何怡宏共同创立于纽约，旨在为亚洲学子提供个性化和精准的留学规划、申请，以及留学后持续成长的教育服务。2018年9月，为更贴近客户、也为回到朝思暮想的祖国，陆轶伦与何怡宏将公司总部带回国内，选择扎根于上海，并把公司选址在黄浦。陆轶伦表示：“黄浦区创业环境良好，不仅提供贴心服务，还为创业团队提供大量政策支持，让我们可

以在这片热土上尽情挥洒智慧、追逐梦想。”

为切实帮助辖区内的人驻企业，淮海中路街道创业指导工作人员主动上门，向陆轶伦详细介绍了市、区两级帮扶政策。在了解满托教育的情况与需求后，还安排了上海市创业指导专家志愿团的导师周玉芳与他结对，有针对性地解决实际问题。

“我们的场地租金低于市场价，办公设施完善，可以‘拎包入住’，还有定期政策宣讲、培训指导以及一定的资金支持。”陆轶伦说，种种政策“优惠”为初创企业减轻了负担，也为后面的发展奠定了重要基础。

随着业务拓展，越来越多海

归人才陆续加入，企业核心员工落户问题便成了加强团队凝聚力、提升忠诚度的重要因素，而就职于外高桥保税区国际人才服务有限公司的周玉芳正是这方面的专家。

2021年1月，经过周老师专业、详尽、耐心的分析与辅导后，满托教育成功为第一名留学生员工落户。“周老师的指导帮我们完成了之前想都不敢想的目标。”令团队感慨的不仅是周老师强大的专业能力与经验，更是他对一家初创公司的关怀与用心。2021年5月，创始人陆轶伦也顺利落户。作为初创公司，半年内连续为两位留学生落户，这样的效率也吸引了更多人才加入，让他们能够安心地在这座城市打拼奋斗、创

造价值。

随后，在专家的鼓励与指导下，陆轶伦还参加了“燃创黄浦”2021创业新秀新苗评选暨第七届上海市创业新秀评选活动，当

众展示了项目在区块链方面的优势与规划，得到相关领域专家的一致认可。

“我们赶上了一个好的时代，它给我们提供了源源不断的创新动力和机会。”陆轶伦表示，未来满托教育将继续增强自身实力，在创业指导专家的帮助下发挥企业力量，一步一个脚印，为更多用户提供优质服务，初心不改，勇攀高峰！

(海纳百创微信公众号)



【各区动态】

找回初心本源 肩负使命担当



近日，上海市创业指导专家志愿团虹口分团在建投书局（浦江店）开展了“弘扬志愿精神·赓续红色血脉”2021虹口区创业指导专家国际志愿者日主题活动。活动由上海市创业指导专家志愿团虹口分团专家王骥担任嘉宾主持，上海书虫文化交流有限公司创始人李颖、上海市创业指导专家志愿团虹口分团专家朱晓云、高飞担任分享嘉宾，分别从创业者与创业指导志愿者的不同视角，找回“初心”“本源”，肩负“使命”“担当”。活动通过直播间同步播放。

找回专注力

上海自习室第一品牌“时不我待自习室”创始人李颖为青年创业者分享了创客故事《专注力是当下时代一种稀缺资源》，通过“创业初始”“创业不易”“创造价值”三个篇章结合真实生动的会员故事阐述了创业企业的生存法则和价值追求。“因为开办自习室，我经常能分享到会员通过沉浸式学习而获得成功的喜

悦。”李颖鼓励年轻创业者找回“专注力”，不光苟且于眼前的经济效益，还要有益于社会发展的价值输出，用商业模式推动文化创新的社会价值和文化自信的感召价值。

带去光和热

上海市创业指导专家志愿团虹口分团专家朱晓云和高飞，围绕如何弘扬志愿精神做好志愿服务，分享志愿者初心故事。身为养老专业讲师的朱晓云通过讲述创业帮扶案例，引导创业者通过练就过硬内驱力和专注力，看清市场、找准机会、创造价值，成为集职业素养、专业素养和技术素养于一身的成功企业家。

新进专家高飞则回忆起因偶

然辅佐朋友创立公司而与虹口创业小伙伴结缘，从而了解到上海市创业指导专家志愿团的存在。作为资深投资人，他常被创业者顽强拼搏的创业精神打动。“创业是马拉松式长跑，要善于观察行业整体的趋势，同时不忘鼓励自己享受阶段性的小成功。”

通过交流分享，两位专家在发现初心中重找初心、守护初心，深刻传递“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

专家各自分享结束后，又就直播间内大家关心的“如何突破创业瓶颈期”“养老领域的创业前景”“成功创业项目有什么共通点”等热点问题给予了明确而中肯的回答。

(虹口区就业促进中心创业指导管理科 任婷 陈涛)

【信息速递】

本市新增12家创业孵化示范基地

近日，上海市人力资源和社会保障局公布了第九批市级创业孵化示范基地名单。目前上海的市级创业孵化示范基地已达128家，赶紧来看一看新入选的12家示范基地名单。

第九批市级创业孵化示范基地名单

- 创智空间
- 盛大天地源创谷
- 上海自贸壹号生命科技产业园
- 台青创客家(T-makers)海峡两岸青年创业基地
- 国科(上海)国际创新产业基地
- 复旦科技园创业孵化基地
- 集池宇科创园
- 863软件基地
- 南岸创新中心
- 绿地·智造界创新中心
- 盛创39科技企业孵化器
- 上海公益新天地园

(海纳百创微信公众号)

【人社征文】

时间里的“他”

“他”像是一枚尽忠职守的时针，每天滴答滴答地走着，日出日落、春去秋来，在分秒之间坚守岗位、贡献力量，在“我为群众办实事”的过程中迸发出为人社事业奋斗的满腔热情。

8:00 水泥船里的“一缕暖阳”

从1990年到2021年，张老师在社保一干就是三十多年，见证了社保经办信息系统“从无到有”，经历了政风行风建设不断“升级强化”，他仿佛是一本社保历史教科书，向我们讲述着温暖且美好的故事。

2005年，中央提出开展“保持共产党员先进性教育活动”，市社保中心积极响应，开展了“沉下去、走一走、看一看”主题活动，张老师全程参与了活动。其间，有一名城镇失业人员“老易”，早已过了法定退休年龄，由于未与单位办理转正手续和签订劳动合同，临时工身份的他一直无法认定92年前连续工龄，因此也办不了退休手续。年迈的夫妻俩带着5岁的孙女住在一艘破旧不堪的水泥船里，平时靠打零工来维持生计。冬日寒风刺骨，小孙女冻得瑟瑟发抖，也刺痛了他和社保同事们的心。

他和同事们第一时间将老易的情况梳理清楚、整理上报，在市局、市中心的大力支持下，通过特殊问题会商处理，解决了老易的养老退休问题；同时，积极与当地政府沟

通，帮助老易一家解决了住房问题，让小孙女不再挨饿受冻。

回忆起这段往事，张老师依然心怀怜悯，但目光坚定温暖，仿佛当年冬日清晨的那缕暖阳，照进了冰冷刺骨的水泥船里，照进了老百姓的心窝里。

12:00 老百姓身边的“贴心人”

大刘是同事眼里的“百事通”，从政策法规到操作口径，他烂熟于心；他还是群众心中的“老法师”，从历史沿革到“疑难杂症”，他“手到病除”。

60岁的张老伯终于办好了退休手续，等拿到退休工资的时候却高兴不起来，对退休金额心存疑惑，“比自己早退休的老同事的退休工资为什么比自己还要高，上海退休人员的工资不是每年都在调整的吗”。一天中午，想不通的张老伯拿着退休待遇核定表来到了社保中心，接待窗口的同事看完张老伯的核定表后，觉得他的退休情况比较复杂，涉及较为久远的历史政策，于是，咨询窗口的工作人员便领着张老伯来到了大刘的办公室。

在了解张老伯的情况后，大刘一边安抚老伯伯的情绪，一边拿出纸仔细地测算起来。考虑到张老伯年纪偏大，政策文件理解难度高且涉及社保专业名词，他使用浅显易

懂的语言为张老伯解释他养老金的具体构成和计算方式，遇到张老伯不理解的地方，他就放慢语速、反复解释，直到张老伯点头认同。就这样一项一项、一遍一遍，张老伯紧皱的眉头终于舒展开了，紧紧握住他的手连声道谢，而墙上的时钟却显示着此时早已过了午休时间。

21:00 夜幕下的青春

小胡是一名社保新人，潜心钻研业务口径，仔细研读政策法规。入职不满五年，已从初出茅庐的大学生迅速成长为科室的主力干将。每当遇到复杂的业务案例，他总会反复研究、亲笔测算，有同事跟他说：“有电脑帮你算，你还费这工夫做什么呀？”他总是笑着回答：“自己算一遍能理清业务脉络，下次再遇到类似的业务就清楚啦！”

随着大数据时代的到来，秉承“让数据多跑路、让群众少跑腿”的服务理念，市社保中心积极组织各分中心业务骨干参与新系统的测试工作。哪个年轻人不喜欢丰富多彩的业余生活，但是为了兼顾测试任务与日常工作，小胡自愿牺牲了自己的休息时间，主动加班加点。夜色已浓，小胡的办公室里却灯火通明，咯吱咯吱的打印机声、噼里啪啦的键盘声，演奏着人社青年的青春最强音。

从过去到未来，从清晨到日落，无数个像张老师、大刘和小胡一样的“他”奋斗在人社事业的第一线，为百姓需求尽心尽力，践行着“为人民服务”的初心使命，他们就是我们身边的人社人。(单星儿)

海纳百创

传播权威创业政策

整合社会优质资源

打造上海创业新业态

扫描二维码关注